

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിനാറാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം. 4056

12-11-2019 ൽ മറുപടിക്ക്

കിഫ്ബിയിലൂടെ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള വൻകിട പദ്ധതികൾ

ചോദ്യം ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി	മറുപടി ശ്രീ. ടി.എം. തോമസ് ഐസക് (ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പു മന്ത്രി)
<p>(എ) വരും കാലങ്ങളിലെ ആവശ്യങ്ങൾ പരിഗണിക്കുകയും അവ ഇന്നത്തെ തലമുറയ്ക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്ന തരത്തിലുള്ള ഏതൊക്കെ വൻകിട പദ്ധതികളാണ് കിഫ്ബിയിലൂടെ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത് വെളിപ്പെടുത്താമോ; പദ്ധതികൾ പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന വികസന മേഖലകളിൽ ഏത് തരത്തിലുള്ള മാറ്റങ്ങളുണ്ടാവുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്;</p>	<p>സാമ്പത്തിക മേഖലയിൽ നിലനിൽക്കുന്ന മാനുവൽ ഫലപ്രദമായി പ്രതിരോധിക്കുക, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമ്പത്ത് വ്യവസ്ഥയെ ഉത്തേജിപ്പിക്കുക എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങളോടെയാണ് 2016 ലെ ബജറ്റിൽ കിഫ്ബി വഴിയുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിച്ചത്. ഏകദേശം 50000 കോടി രൂപയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് കിഫ്ബി വഴി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്. സർക്കാരിന്റെ ഭാവി വരുമാനത്തിന്റെ ചെറിയൊരു പങ്ക് വർഷം തോറും കിഫ്ബിക്ക് ഗ്രാന്റായി നൽകിക്കൊണ്ട് നാടിന്റെ പശ്ചാത്തലസൗകര്യ വികസനം ഇന്നുതന്നെ സാധ്യമാക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യമാണ് ഇതിലൂടെ നേടുന്നത്. ഭാവി വരുമാന ഒഴുക്കിനെ സെക്യൂരിറ്റൈസ് ചെയ്തുകൊണ്ട് ഇരുപതോ ഇരുപത്തിയഞ്ചോ വർഷം കാത്തു നിൽക്കാതെ അത്യന്താപേക്ഷിതമായ പശ്ചാത്തലസൗകര്യം ഇപ്പോൾ തന്നെ സൃഷ്ടിക്കുക എന്നതാണ് കിഫ്ബിയുടെ സ്ഥാപിത ലക്ഷ്യം. കിഫ്ബി മുഖേന നാളിതു വരെ ആകെ 45618.60 കോടി രൂപയുടെ 591 പദ്ധതികൾക്ക് അംഗീകാരം നൽകിക്കഴിഞ്ഞു.</p> <p>കിഫ്ബിയിലൂടെ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികളിൽ റോഡുകൾ, പാലങ്ങൾ, ഫ്ലൈഓവറുകൾ, അണ്ടർപാസ്സുകൾ, ഫിഷിംഗ് ഹാർബറുകൾ, സുവോളജിക്കൽ പാർക്കുകൾ, വിദ്യാഭ്യാസം - തൊഴിൽ നൈപുണ്യത്തിനുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പദ്ധതികൾ, ജലവിതരണ പദ്ധതികൾ, വൈദ്യുത-ട്രാൻസ്മിഷൻ, മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഹോസ്പിറ്റൽ, കൊച്ചിൻ ഇന്നോവേഷൻ സോൺ, ആലപ്പുഴ കനാൽ ജലഗതാഗത നവീകരണം, സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ, മൊബിലിറ്റി ഹബ്ബ്, സംസ്കാരിക സമൃദ്ധ്യങ്ങൾ, തീയേറ്റർ കോംപ്ലക്സ്, ടൂറിസം</p>

പദ്ധതികൾ. ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്കുകൾ, വ്യാവസായിക അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾക്ക് സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കൽ, കാർഷിക വാണിജ്യ വാതകരണം ലക്ഷ്യമിടുന്ന അഗ്രോ പാർക്കുകൾ, കൊച്ചി-നഗര പുനരുജ്ജീവനത്തിനായുള്ള സംയോജിത ജലഗതാഗത പദ്ധതി, അതിവേഗ ഇന്റർനെറ്റ് പദ്ധതിയായ കേരള ഫൈബർ ഒപ്റ്റിക് നെറ്റ് വർക്ക്, ഐ ടി പാർക്കുകളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനം, തുടങ്ങിയവ ഉൾപ്പെടുന്നു. ഇവയെല്ലാം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയ്ക്ക് ഉത്തേജനം നൽകുന്ന അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസന പദ്ധതികളാണ്.

ഗതാഗത മേഖലയിലുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക വികസനത്തിൽ നിർണായക പങ്ക് വഹിക്കുന്നു. ചരക്കു നീക്കത്തിനും യാത്രാ സൗകര്യത്തിനും വഴിയൊരുക്കുന്ന റോഡുകൾ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. അനാദിനും വർദ്ധിക്കുന്ന റോഡ് ഗതാഗതത്തിനു പരിഹാരം കണ്ടെത്തുന്നതിനും റോഡുകളുടെ ഗുണനിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനും പുതിയ റോഡുകളും, പാലങ്ങളും, ബൈപ്പാസ്സുകളും കീഫ്ബിയിലൂടെ വികസിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്.

വിദ്യാഭ്യാസം -തൊഴിൽ നൈപുണ്യത്തിനുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പദ്ധതികൾ വഴി നമ്മുടെ നാടിന്റെ സാമൂഹിക, സാംസ്കാരിക പുരോഗതിക്ക് വഴി ഒരുക്കുന്നു. തൊഴിൽ എടുക്കാൻ പ്രാപ്തിയുള്ള ഒരു തലമുറയെ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും ഉത്തരവാദിത്തമുള്ള പൗരൻമാരെ വാർത്തെടുക്കുന്നതിലും വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുള്ള പങ്ക് വളരെ വലുതാണ്.

ഒരു ജനവിഭാഗത്തിന്റെ മൊത്തത്തിലുള്ള പുരോഗതിയിൽ പൊതുജനാരോഗ്യത്തിന്റെ പങ്ക് വളരെ വലുതാണ്. ജനങ്ങളുടെ ആയുരാരോഗ്യ സൗഖ്യമാണ് ഏതൊരു സമൂഹത്തിന്റെയും വളർച്ചയുടെയും പുരോഗതിയുടെയും പ്രമുഖ അളവുകോലിൽ ഒന്ന്. പൊതുജനാരോഗ്യ രംഗത്ത് അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനും ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങളുടെ വിപുലീകരണത്തിനും ഉള്ള പദ്ധതികൾ കീഫ്ബിയിലൂടെ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് വഴി ആരോഗ്യമുള്ള ഒരു ജനതയെ വാർത്തെടുക്കാൻ സാധിക്കും.

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമൂഹിക - സാമ്പത്തിക പുരോഗതിയിൽ വ്യാവസായങ്ങൾക്കുള്ള പങ്ക് നിർണായകമാണ്. ഏറ്റവും വലിയ തൊഴിൽ

മേഖലകളിലൊന്ന് എന്ന നിലയിൽ ദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജനത്തിനും ജനങ്ങളുടെ ജീവിത നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനും വ്യവസായങ്ങൾ മുഖ്യ പങ്ക് വഹിക്കുന്നു. കേരളത്തെ ഒരു മികച്ച നിക്ഷേപ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമാക്കുക എന്ന ദീർഘവീക്ഷണത്തിലാണ് വ്യാവസായിക അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾക്ക് കിഫ് ബി ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നത്.

സംസ്ഥാനത്തു അനുദിനം വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന വൈദ്യുതിയുടെ ആവശ്യകത പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി നാം സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്തുനിന്നുള്ള സ്വകാര്യനിലയങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്ത്രോതസുകളെ ആശ്രയിക്കുന്നുണ്ട്. രണ്ടു ഘട്ടങ്ങളിലായി നടപ്പിലാക്കുന്ന ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് എന്ന വൈദ്യുത പ്രസരണ ബ്രഹ്മത് പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്തെ വൈദ്യുത പ്രസരണ സംവിധാനങ്ങളുടെ ഒരു സംയോജിത പ്രവർത്തനം സാധ്യമാക്കും.

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസനത്തിൽ വിവരസാങ്കേതികവിദ്യ മേഖലയിലുള്ള പ്രാധാന്യം കണക്കിലെടുത്ത് ലോകോത്തരനിലവാരത്തിലുള്ള അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും ഒപ്പം ഐ.ടി അധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനും, ഇതുവഴി ജനങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും, വിദേശ നിക്ഷേപം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിടുന്നു. ഒരു ഡിജിറ്റൽ സൂപ്പർ ഹൈവേ നിർമ്മിച്ചെടുക്കുന്നതിനായി കേരള ഫൈബർ ഒപ്റ്റിക്സ് നെറ്റ്-വർക്ക് പദ്ധതി കിഫ്ബി നടപ്പിലാക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നെറ്റ്-വർക്കായി പ്രവർത്തിക്കുകയും ഡിജിറ്റൽ രംഗത്ത് പുതിയ വികസന - കമ്പോള സാധ്യതകൾ പ്രദാനം ചെയ്യുവാനും ഈ പദ്ധതിക്ക് സാധിക്കും.

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തികപുരോഗതിക്ക് ഗണ്യമായ സംഭാവനകൾ നൽകുന്ന ഒരു മേഖലയാണ് വിനോദസഞ്ചാരം. വിനോദസഞ്ചാര മേഖലയിലെ പദ്ധതികൾ വഴി വരുമാനം വർദ്ധനവിനും വിദേശ വിനിമയത്തിനും വഴിയൊരുക്കുന്നതോടൊപ്പം കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും സാധിക്കും .

അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസന പദ്ധതികൾ വഴി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമഗ്രമായ സാമ്പത്തികവും, സാംസ്കാരികവും, ആരോഗ്യ, വിദ്യാഭ്യാസ, വ്യവസായിക മേഖലകളുടെ വികസനം സാധ്യമാവുകയും കൂടാതെ ഇത്തരത്തിലുള്ള വികസന പ്രവർത്ത രീതി മാന്യ കാലത്തും പ്രത്യക്ഷവും


പരോക്ഷവുമായ തൊഴിലവസരങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുകയും ധനവിപണിയെ കാര്യമായി ഉത്തേജിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യും. ഈ രീതിയിൽ 50000 കോടിയുടെ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുക വഴി സംസ്ഥാനത്തെ സമ്പദ്ഘടനയെ ചലനാത്മകമാക്കുന്നതിലും അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം സാധ്യമാക്കുന്നതിലും സുപ്രധാനമായ പങ്ക് കിഫ്ബി വഹിക്കുന്നുണ്ട്. കിഫ്ബി പദ്ധതികൾ പൂർത്തിയാകുന്നതോടെ കേരളത്തിന്റെ വികസന ചരിത്രത്തിൽ ഒരു പുതിയ അധ്യായം രചിക്കപ്പെടും.

(ബി) കേരള വികസനത്തെ തുരങ്കം വെക്കുന്ന തരത്തിൽ കിഫ്ബിയെ കറിച്ചുള്ള അപവാദങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

ഉണ്ട്. കിഫ്ബിയെയോ അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെയോ സംബന്ധിക്കുന്ന ആക്ഷേപങ്ങൾ ഉയർന്ന വേളയിലെല്ലാം തന്നെ വസ്തുതകൾ നിരത്തിയുള്ള മറുപടികൾ നൽകുവാനും അവ പൊതുജനങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. സമൂഹമാധ്യമങ്ങളും മറ്റ് ഉപാധികളും ഉപയോഗിച്ച് നടത്തിയ ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആക്ഷേപങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച യാഥാർത്ഥ്യം

(സി) ഇത്തരം പൊള്ളയായ ആരോപണങ്ങളുടെ യാഥാർത്ഥ്യം പൊതുജനങ്ങൾക്ക് എളുപ്പത്തിൽ മനസ്സിലാക്കുന്നതിനുള്ള എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

പൊതുസമൂഹത്തിനു മുന്നിൽ പെട്ടെന്നുതന്നെ ഫലപ്രദമായി എത്തിക്കുന്നതിനു സഹായകമായി.
 കിഫ്ബി മുന്നോട്ടുവെച്ച നൂതനമായ സാമ്പത്തിക ആശയം ഇതിനോടകം തന്നെ ദേശീയ അന്തർദേശീയ തലത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടതും നിക്ഷേപക സമൂഹം അംഗീകരിച്ചതുമാണ്. ചുരുങ്ങിയ കാലയളവിൽ തന്നെ പ്രശംസനീയമായ നേട്ടങ്ങൾ കിഫ്ബി കൈവരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബിയുടെ സംവിധാനങ്ങളുടെ മികവും ഉയർന്ന പ്രവർത്തന നിലവാരവും കണക്കിലെടുത്താണ് അന്താരാഷ്ട്ര ക്രെഡിറ്റ് റേറ്റിങ്ങ് ഏജൻസികൾ 'BB - സ്റ്റേബിൾ ഔട്ട് ലുക്ക്' എന്ന റേറ്റിങ്ങ് കിഫ്ബിയ്ക്ക് നൽകിയത്. ഒരുവർഷം കഴിഞ്ഞു നടത്തിയ വാർഷിക പുനരവലോകനത്തിനു ശേഷവും ഈ ഏജൻസികൾ അതേ റേറ്റിങ്ങ് നിലനിർത്തിയിട്ടുണ്ട്.



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ